Második foglalkozás anyaga

4. számrendszerek konverziója (2 irányban)

7. Horner-algoritmus 
– a helyettesítési érték kiszámítására

Mj: polinomok osztása

8. 
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Mj: megoldási módszerek

9. 
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Mj: közrefogás

10. Bbe: 
[image: image3.wmf]2

3

³

+

+

+

+

+

b

a

c

a

c

b

c

b

a

;  a, b, c > 0
11. Horner-algoritmus 
– polinomok osztása

12. ABC(, a, b, c ( Z+;  r = 1; a, b, c = ?
Válogatás külföldi „OKTV” feladatok közül

13. Németország, 1999, 1. forduló

100 majom között kiosztottunk 1600 kókuszdiót (lehetséges, hogy néhány majom egyet sem kapott). Bizonyítsuk be, hogy a kiosztástól függetlenül mindig lesz négy majom, akik ugyanannyi kókuszdiót kaptak. 

14. Spanyolország, 2002, döntő

Egy szabályos 6n + 1-csúcsú sokszög csúcsait pirossal és kékkel kiszíneztük. Bbe, hogy az egyszínű csúcsokkal rendelkező egyenlő szárú háromszögek száma a színezéstől független (csak a piros és kék csúcsok számától függ).

15. Litvánia, 2001. október

A 6x6-os sakktáblát 18 darab 2x1-es dominóval fedtük le (hézagmentesen és átfedés nélkül). Bbe, hogy a mezőket elválasztó függőleges vagy vízszintes vonalak között van olyan, amelyik egyetlen dominót sem metsz el.

16. Bulgária, 1994

Adott 33 természetes szám, amelyek prímosztói a 2, 3, 5, 7, 11 számok közül kerülnek ki. Bizonyítsuk be, hogy kiválasztható közülük két olyan szám, amelyek szorzata négyzetszám.

17. Szerbia, 1999, 11. évf. 4/5.

A síkon n vízszintes és n függőleges egyenes n2 pontban metszi egymást. Az egyeneseket pirosra, kékre vagy zöldre színezzük. Két azonos színű egyenes metszéspontját ugyanolyan színűre, két különböző színű egyenes metszéspontját pedig a harmadik színre színezzük. Hat. meg az n2 pont így nyerhető különböző színezéseinek a számát.

18. Görögország, 2000, 4/4.

Adottak az M halmaz A1, A2, … , A2000 részhalmazai úgy, hogy 
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 (i = 1, 2, … , 2000) teljesül. ((X( az X halmaz elemszámát jelenti.) Bizonyítsuk be, hogy van olyan M halmazbeli m elem, amely legalább 1334 darab részhalmazban előfordul.

19. Egy régi általános iskolás feladatban egymás mellé írunk 6 darab 2-est, és a 2-esek közé írt négy alapműveleti jel, valamint a zárójelek felhasználásával rendre elő kell állítani az 1, 2, … , 10-es összeget.
Bbe, hogy minden célösszeg előállítható; sőt minden előállítás megvalósítható a 2 helyett a csupa 3, csupa 4, … , csupa 9 kezdőszámok esetén is! (Ez 8 különböző feladat!)
20. Az 1, 2, 3, … , 12 kártyalapok közül A-nak 5-öt, B-nek 3-at osztunk ki. Hányféleképpen tehetjük ezt meg, ha A-nál (B-nél – 2. feladat)
a) van páros vagy 3-mal osztható lap;

b) van páros és 3-mal osztható lap;

c) a számok szorzata páros;
d) a számok összege páros;

e) legalább 2 páros van;
f) van 1, 2 vagy 3.
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